

NOTĂ DE FUNDAMENTARE
Secțiunea 1 - Titlul proiectului de act normativ

HOTĂRÂRE
pentru aprobarea Strategiei Naționale privind Economia Circulară

Secțiunea a 2-a - Motivul emiterii actului normativ

2.1. Sursa proiectului de act normativ	<p>Prezentul act normativ a fost elaborat de către Secretariatul General al Guvernului, în colaborare cu Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor și Ministerul Economiei, având la bază studiul realizat de o echipă de experți, în cadrul proiectului finanțat prin Instrumentul de Suport Tehnic gestionat de Direcția Generală Sprijin pentru Reforme Structurale a Comisiei Europene, care a inclus o cercetare documentară a situației actuale din România și analiza proiectului Strategiei României pentru Economie Circulară 2030 (ROCES 2030) elaborat de Institutul pentru Cercetări în Economie Circulară și Mediu „Ernest Lupan” Cluj (IRCEM). Elaborarea Strategiei Naționale privind Economia Circulară (SNEC) este prevăzută în Planul Național de Redresare și Reziliență al României (PNRR), Componenta (3), Reforma (1) privind gestionarea deșeurilor. De asemenea Strategia Națională pentru Dezvoltarea Durabilă a României 2030, adoptată prin H.G. nr. 877/2018 cu modificările și completările ulterioare, prevede, la Obiectivul de Dezvoltare Durabilă (ODD) 12: Consum și producție responsabilă, tranziția către un nou model de dezvoltare prin introducerea elementelor Economiei Circulare (EC), creșterea productivității resurselor, reducerea risipei alimentare și a deșeurilor, prin reducerea generării de deșeuri la toate nivelurile, creșterea reciclării și reutilizării, încurajarea companiilor să adopte practici sustenabile și să integreze în ciclul de raportare informații privind sustenabilitatea activităților lor, precum și conștientizarea publicului cu privire la ceea ce înseamnă un stil de viață în armonie cu natura.</p>
2.2. Descrierea situației actuale	<p>Tranziția de la un model economic liniar la unul circular este un proces complex și de lungă durată, iar România se află încă la început. În această perioadă de tranziție trebuie să avem în vedere faptul că <i>evoluția capitalului economic și social nu mai poate fi separată de impactul pe care activitatea umană îl are asupra cadrului natural</i>. Dezvoltarea sistemelor socio-economice în economia circulară (EC) trebuie să acorde importanța cuvenită structurii și capacității productive și de suport a Capitalului Natural astfel încât să protejăm mediile naturale, să reducem pierderea unor servicii ecosistemice valoroase și degajarea în mediu a poluanților (emisii, imisii, deșeuri).</p> <p>Tranziția către o EC reprezintă o provocare internațională. Unul dintre aspectele importante la nivel global este gestionarea nedurabilă a substanțelor chimice și a deșeurilor și utilizarea pe scară largă a materialelor plastice de unică folosință. În acest sens, <i>Cea de-a cincea sesiune a Adunării ONU de Mediu a Programului Națiunilor Unite pentru Mediu (UNEA5.2)</i> din acest an, a adoptat <i>Rezoluția privind încheierea poluării cu plastic: către un instrument internațional obligatoriu din punct de vedere juridic (UNEP/EA5/L23/REV.1)</i> și s-a convenit asupra înființării unui Comitet de Negociere Interguvernamental (INC) cu mandatul de a încheia un Acord Internațional Obligatoriu din punct de vedere juridic pentru a pune capăt poluării cu plastic, care urmează să fie aprobat în cadrul UNEA6 în anul 2024.</p> <p>Pentru a depăși provocările din drumul spre economia circulară, România are nevoie de o viziune pe termen lung și de o direcție strategică, care reprezintă scopul principal al SNEC. Strategia prezintă status quo-ul economiei și al sectoarelor sale în raport cu modelul de EC și viziunea prin care România stabilește o rută stabilă</p>

pentru prosperitatea întregii societăți printr-o creștere economică care să asigure un mediu durabil pentru generațiile viitoare. Prin urmare, această Strategie va oferi instrumentele necesare pentru implementarea de decizii în ceea ce privește reducerea deșeurilor generate, a dependenței de resursele primare și a emisiilor nocive, modificând în același timp modelul economic și creând premisele pentru creșterea numărului de locuri noi de muncă.

În ciuda unor progrese economice în ultimul deceniu, creșterea economică a României nu este încă decuplată de generarea de deșeuri. Conform statisticilor emise de Cadrul de Monitorizare a Economiei Circulare, România se numără printre țările Uniunii Europene (UE) cu cele mai slabe performanțe în ceea ce privește productivitatea resurselor, generarea de deșeuri ca pondere din Produsul Intern Brut (PIB), tratarea deșeurilor și utilizarea materialelor reciclate în economie. Pe de altă parte, România având una dintre cele mai mici și în scădere generări de deșeuri per consum intern de materiale dintre țările UE, are perspective favorabile pentru îmbunătățirea performanțelor în ceea ce privește adoptarea practicilor de EC. Astfel, România are un potențial semnificativ de îmbunătățire în toate etapele presupuse de EC, de la o mai mare eficiență a utilizării resurselor naturale și a materialelor secundare în producție, până la prevenirea deșeurilor și o mai bună gestionare a acestora.

Extracția și utilizarea materiilor prime are un efect negativ asupra schimbărilor climatice, deoarece contribuie la consumul de energie și la generarea de emisii de gaze cu efect de seră. Trecerea la circularitate este esențială pentru atingerea obiectivelor climatice convenite în cadrul Acordului de la Paris, prin care țările se angajează să mențină creșterea temperaturii medii globale cu mult sub 2°C și să continue eforturile de limitare a creșterii temperaturii la 1,5°C.

În plus, tranziția către economia circulară oferă numeroase oportunități de creștere economică și de creare de locuri de muncă, de inovare și de reducere a emisiilor de gaze cu efect de seră. Potrivit noului raport *Circularity Gap Report* din 2021, strategiile de economie circulară au potențialul de a reduce emisiile globale de gaze cu efect de seră cu 39% și de a diminua presiunea asupra materialelor virgine cu 28%.

Aplicarea principiilor economiei circulare în întreaga economie a UE are potențialul de a crește Produsul Intern Brut (PIB) UE cu încă 0,5 % până în 2030 și de a crea aproximativ 700.000 de noi locuri de muncă prin cererea suplimentară de forță de muncă din partea fabricilor de reciclare și a serviciilor de reparații.

În 2015, Comisia Europeană (CE) a adoptat primul Plan de Acțiune al UE pentru economia circulară (PAEC). Pornind de la acțiunile privind EC puse în aplicare începând cu 2015, CE a adoptat noul PAEC în 2020 pentru a realiza o Europă mai curată și mai competitivă, în cooperare cu actorii economici, consumatorii, cetățenii și organizațiile societății civile.

Până în prezent, 17 state membre ale UE au elaborat deja strategii (în termeni generali) privind EC. Acestea includ Polonia, Slovacia și Cehia, ca țări din Europa de Est. Foaia de parcurs privind EC pentru Ungaria este în curs de pregătire. Pentru a ține pasul cu tendințele europene și pentru a utiliza EC ca mijloc de a stabili o economie locală rezistentă și puternică, România se alătură acestor eforturi de identificare a oportunităților privind circularitatea pentru a consolida competitivitatea economică, ocuparea forței de muncă și pentru a menține și îmbunătăți calitatea mediului. Totodată în conformitate cu prioritățile UE și pentru a contribui la realizarea obiectivelor UE în domeniul EC și a Consumului și Producției Durabile (SCP), se impune asigurarea unui cadru legal care să faciliteze trecerea către o economie cu emisii reduse de carbon, fără a lăsa pe nimeni în urmă și promovând calitatea vieții pentru toți. Promovarea Consumului și Producției Durabile include soluții operaționale care pot minimiza impactul negativ asupra mediului, luând în considerare toate etapele ciclului de viață al produselor și

	<p>serviciilor.</p> <p>Prezenta Strategie Națională privind Economia Circulară analizează, din punct de vedere al potențialului de circularitate, 14 sectoare economice din România: Agricultură și silvicultură, Industria metalurgică, Industria chimică, Industria constructoare de mașini, Sectorul auto, Construcții, Produse alimentare, băuturi și produse din tutun, Textile, Sticlă, Hârtie, Materiale plastice, Echipamente electrice și produse electronice, Mobilier, Turism. Sectoarele energie, apă și deșeuri sunt analizate în toate cele 14 sectoare într-o manieră transversală. Pe baza analizei preliminare s-a concluzionat că îmbunătățirea EC are cel mai mare potențial în 7 sectoare, respectiv: agricultură și silvicultură, industria automotive, construcții, sectorul bunurilor de consum, cum ar fi produsele alimentare și băuturile, ambalaje (sticla, hârtia, materialele plastice, etc.); textile și echipamentele electrice și electronice. Aceste sectoare vor fi abordate în detaliu în planul de acțiune, împreună cu deșeurile și apa ca sectoare orizontale.</p> <p>Obiectivul general al acestei strategii este strâns legat de Obiectivele de Dezvoltare Durabilă (ODD) și de obiectivele globale privind clima, precum și de noile obiective ale UE din PAEC, în conformitate cu principiile și acțiunile promovate în cadrul Pactului Ecologic European. La nivel național, elemente ale tranziției către EC în România sunt prevăzute, de asemenea, în Strategia de Dezvoltare Durabilă a României 2030 și în Planul Național de Redresare și Reziliență al României.</p> <p>Tranziția către EC trebuie să se desfășoare astfel încât să nu afecteze calitatea, productivitatea, competitivitatea și performanța. Acest lucru este cu atât mai important cu cât mediul de afaceri din România este caracterizat de întreprinderi mici și mijlocii, cu o prezență semnificativă a microîntreprinderilor, care au o contribuție relativ importantă în ceea ce privește valoarea adăugată și locurile de muncă.</p> <p>Tranziția către economia circulară provoacă guvernele, întreprinderile și consumatorii să regândească modelele de producție și de consum și să redefinească termenul de "creștere", transformându-l într-unul care să cuprindă beneficii sociale și de mediu dincolo de profitul economic. Economia circulară urmărește decuplarea activității economice de utilizarea resurselor naturale, circulând în siguranță materialele prin tehnosferă și biosferă, eliminând în același timp externalitățile negative (deșeuri și poluare) din sistem.</p> <p>În structura actuală de guvernare, EC nu are un proces distinct și/sau nu este atribuită unui minister/unitate responsabilă, fiind gestionată alături de alte subiecte conexe, cum ar fi schimbările climatice sau dezvoltarea durabilă. Responsabilitățile și mandatele în ceea ce privește subiectele legate de EC sunt împărțite între diferite ministere.</p>
2.3. Schimbări preconizate	<p>Prin prezentul act normativ se are în vedere aprobarea SNEC care stabilește obiective cheie pentru a atinge potențialul maxim de circularitate a 7 sectoare economice și furnizează direcții de politică pentru îndeplinirea lor. Direcțiile și obiectivele formulate în această Strategie vor constitui baza pentru un Plan de Acțiune care va conține măsuri concrete pentru maximizarea potențialului de circularitate al acestor sectoare economice.</p> <p>Obiectivele cheie pentru o tranziție la EC în România sunt:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Acordarea de prioritate producției locale în fața produselor și materialelor importate; 2. Consolidarea competitivității economice și a forței de muncă; 3. Aprovizionarea responsabilă și durabilă cu materii prime; 4. Promovarea cu prioritate a inovării și cercetării în domeniul economiei circulare; 5. Prezervarea, conservarea și utilizarea sustenabilă a resurselor naturale; 6. Prevenirea generării de deșeuri și gestionarea sustenabilă a deșeurilor; 7. Promovarea consumului responsabil și a educației pentru mediu; 8. Protecția ecosistemului și a sănătății cetățenilor.

	<p>Pentru a avansa EC în România, pe baza obiectivelor cheie, trebuie urmărite, prin elaborarea de politici, următoarele direcții, care se vor aborda prin intermediul reglementărilor, al stimulentei economice și al măsurilor care vor fi introduse în detaliu în Planul de Acțiune:</p> <p>I. Reducerea consumului de materii prime virgine prin extragerea mai durabilă a materiilor prime și prin activități de reciclare și recuperare.</p> <p>II. Reducerea consumului de bunuri de consum prin prelungirea duratei de viață a produselor:</p> <ul style="list-style-type: none"> o aplicarea designului circular și a eficienței materialelor; o promovarea dematerializării; <p>III. Reducerea impactului activităților de producție asupra mediului prin:</p> <ul style="list-style-type: none"> o aplicarea unor tehnologii și procese mai inovatoare și mai ecologice; o promovarea digitalizării; o favorizarea energiilor regenerabile în detrimentul combustibililor fosili; o exploatarea potențialului de simbioză industrială; <p>IV. Reducerea impactului activităților de gestionare și de eliminare a deșeurilor și a apei reziduale asupra mediului prin:</p> <ul style="list-style-type: none"> o promovarea prevenirii deșeurilor; o îmbunătățirea sistemului de gestionare a deșeurilor și a infrastructurii; o promovarea activităților de sortare și tratare a deșeurilor; o limitarea la minimum a depozitării deșeurilor. <p>V. Îmbunătățirea coerenței politicilor și a guvernanței, a comunicării și a colaborării dintre autoritățile locale, regionale și naționale.</p> <p>În efortul de a contribui la procesul de tranziție la EC se va constitui o structură de guvernanță a EC în România care să definească în mod clar rolurile și responsabilitățile instituțiilor implicate. Aceasta va include o structură decizională, de coordonare gestionată la centrul Guvernului și una executivă, stabilită în cadrul tuturor instituțiilor care se ocupă de activitățile legate de EC.</p>
2.4. Alte informații	Nu este cazul.

Secțiunea a 3-a - Impactul socioeconomic al prezentului act normativ

3.1. Descrierea generală a beneficiilor și costurilor estimate ca urmare a intrării în vigoare a actului normativ	Prin decuplarea dezvoltării economice de utilizarea resurselor naturale și degradarea mediului se va construi un sistem rezilient care va aduce beneficii întreprinderilor, oamenilor și mediului, rezistent la efectele schimbărilor climatice sau la întreruperile lanțului de aprovizionare global.
3.2. Impactul social	Implementarea SNEC va aduce beneficii precum reducerea presiunii asupra mediului, o mai mare securitate a aprovizionării cu materii prime, creșterea competitivității, stimularea inovării, stimularea creșterii economice și crearea de noi locuri de muncă. Consumatorii vor beneficia de produse durabile și inovatoare, care le vor mări calitatea vieții și le vor aduce economii pe termen lung.
3.3. Impactul asupra drepturilor și libertăților fundamentale ale omului	Strategia va crea cadrul legislativ pentru exercitarea dreptului constituțional la un mediu de viață sănătos și echilibrat ecologic, garantat prin constituție.

3.4. Impactul macroeconomic	<p>Proiectul de act normativ își propune crearea premiselor în vederea reducerii utilizării resurselor naturale, exploatării raționale și sustenabile și creșterea impactului pozitiv al măsurilor din Planul de acțiune asupra mediului, contribuind în același timp la creșterea bunăstării populației.</p> <p>Aplicarea principiilor economiei circulare în întreaga economie a UE are potențialul de a crește Produsul Intern Brut (PIB) UE cu încă 0,5 % până în 2030 și de a crea aproximativ 700.000 de noi locuri de muncă prin cererea suplimentară de forță de muncă din partea fabricilor de reciclare și a serviciilor de reparații.</p>
3.4.1. Impactul asupra economiei și asupra principalilor indicatori macroeconomici	<p>Prin aplicarea principiilor Strategiei se urmărește dezvoltarea și adaptarea sectoarelor industriale care să revalorizeze resursele din deșeuri și să creeze o piață viabilă pentru materiile prime secundare. Totodată, aspectul de cercetare, dezvoltare și inovare va permite obținerea unui avantaj competitiv în economia națională.</p>
3.4.2. Impactul asupra mediului concurențial și domeniului ajutoarelor de stat	<p>Implementarea Strategiei cu un randament maxim, presupune investiții substanțiale în tehnologie de ultimă generație, echipamente performante, cercetare și dezvoltare de produse și soluții, pregătirea resursei umane competente, generând schimbări economice și de mediu prin abordarea unei noi paradigme.</p>
3.5. Impactul asupra mediului de afaceri	<p>Strategia vizează exploatarea potențialului maxim al EC în cadrul a 7 sectoare economice, împreună cu deșeurile și apa ca sectoare orizontale:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Agricultură și silvicultură; - Industria automotive; - Construcții; - Sectorul bunurilor de consum precum alimentele și băuturile; - Ambalaje (sticla, hârtia și materialele plastice, etc.); - Textile; - Echipamente Electrice și Electronice.
3.6. Impactul asupra mediului înconjurător	<p>Economia circulară înlocuiește abordarea liniară, bazată pe exploatarea resurselor, producție și consum nesustenabil cu o abordare circulară sustenabilă și cu beneficii pentru capitalul economic, social și de mediu. În cele din urmă, sistemul la care se aspiră nu produce nici deșeuri, nici poluare, făcând să circule resursele, materialele și produsele la cea mai înaltă calitate în cadrul sistemului de producție și, dacă este posibil, reutilizând materialele în biosferă pentru a reface capitalul natural (biodiversitatea și ecosistemele) la sfârșitul ciclului de viață.</p> <p>Strategia va induce o schimbare pozitivă și în ceea ce privește consumul, promovând produse și materiale sustenabile, cu durată de viață mare, produse care se pot reutiliza, repara și valorifica și care, prin gestionarea lor după expirarea perioadei de viață, nu vor afecta calitatea mediului și nu vor aduce atingere stării de sănătate a populației.</p> <p>Strategia are o abordare transversală asupra domeniului deșeurilor, legat indisolubil de domeniul exploatării resurselor, producției industriale, comerțului, consumului, sănătății populației și calității mediului.</p> <p>Strategia a fost supusă procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe, conform prevederilor Hotărârea Guvernului nr. 1076/2004. În cadrul ședinței Comitetului Special Constituit, coordonată de către Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor s-a luat decizia etapei de încadrare de adoptare a strategiei fără aviz de mediu prin Decizia etapei de încadrare pentru Strategia Națională privind Economia Circulară Nr. 5/05.09.2022</p>
3.7. Evaluarea	<p>Unul dintre obiectivele SNEC este de a promova cu prioritate inovarea și</p>

costurilor și beneficiilor din perspectiva inovării și digitalizării	cercetarea în domeniul economiei circulare. Tranziția către economia circulară oferă numeroase oportunități de creștere economică și de creare de locuri de muncă și de inovare.
3.8. Evaluarea costurilor și beneficiilor din perspectiva dezvoltării durabile	Aplicarea proiectului de act normativ va susține implementarea principiilor EC care sunt strâns legate de Obiectivele de Dezvoltare Durabilă ale ONU și pot contribui în mod direct sau indirect la realizarea mai multor ținte ale SNDDR 2030. Cele mai puternice relații și sinergii între practicile de EC și ODD se regăsesc în cadrul ODD 6 (Apă curată și sanitație), ODD 7 (Energie curată și la prețuri accesibile), ODD 8 (Muncă decentă și creștere economică), ODD 12 (Consum și producție durabile) și ODD 15 (Viața terestră), având scoruri ridicate atât pentru contribuțiile directe, cât și pentru cele indirecte. ODD 1 (Fără sărăcie), ODD 2 (Foamete zero) și ODD 14 (Viața subacvatică) sunt afectate de practicile de EC în mod indirect.
3.9. Alte informații	Nu este cazul.

Secțiunea a 4-a

- Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani) inclusiv informații cu privire la cheltuieli și venituri

- în mii lei (RON) -						
Indicatori	Anul curent	Următorii 4 ani				Media pe 5 ani
1	2	3	4	5	6	7
4.1. Modificări ale veniturilor bugetare, plus/minus, din care:						
a) buget de stat, din acesta:	-	-	-	-	-	-
(i) impozit pe profit						
(ii) impozit pe venit	-	-	-	-	-	-
b) bugete locale:						
(i) impozit pe profit						
c) bugetul asigurărilor sociale de stat:						
(i) contribuții de asigurări	-	-	-	-	-	-
d) alte tipuri de venituri (Se va menționa natura acestora.)	-	-	-	-	-	-
4.2. Modificări ale cheltuielilor bugetare, plus/minus, din care:						
a) buget	-					

de stat, din acesta: (i) cheltuieli de personal (ii) bunuri și servicii b) bugete locale: (i) cheltuieli de personal (ii) bunuri și servicii c) bugetul asigurărilor sociale de stat (i) cheltuieli de personal (ii) bunuri și servicii d) alte tipuri de venituri (Se va menționa natura acestora.)	-	-	-	-	-	-
4.3. Impact financiar plus/minus, din care: a) buget de stat b) bugete locale	-	-	-	-	-	-
4.4. Propuneri pentru acoperirea creșterii cheltuielilor bugetare	-					
4.5. Propuneri pentru a compensa reducerea veniturilor bugetare	-					
4.6. Calcule detaliate privind fundamentarea modificărilor veniturilor și/sau cheltuielilor bugetare	-					
4.7. Prezentarea, în cazul proiectelor de acte normative a căror adoptare atrage majorarea cheltuielilor bugetare, a următoarelor documente:	-					

<p>a) fișa financiară prevăzută la art. 15 din Legea nr. 500/2002 privind finanțele publice, cu modificările și completările ulterioare, însoțită de ipotezele și metodologia de calcul utilizată;</p> <p>b) declarație conform căreia majorarea de cheltuială respectivă este compatibilă cu obiectivele și prioritățile strategice specificate în strategia fiscal-bugetară, cu legea bugetară anuală și cu plafoanele de cheltuieli prezentate în strategia fiscal-bugetară.</p>	
4.8. Alte informații	Nu este cazul.

Secțiunea a 5-a - Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare

5.1. Măsurile normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ	
5.2. Impactul asupra legislației în domeniul achizițiilor publice	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
5.3. Conformitatea prezentului act normativ cu legislația UE (în cazul proiectelor ce transpun sau asigură aplicarea unor prevederi de drept UE)	Aprobarea Strategiei Naționale privind Economia Circulară reprezintă o reformă asumată în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență, în componenta 3 – privind gestionarea deșeurilor. Obiectivul general al prezentei Strategii este strâns legat de noile obiective ale PAEC al UE, în conformitate cu principiile și acțiunile promovate în cadrul Pactului Ecologic European.
5.3.1. Măsurile normative necesare transpunerii directivelor UE	
5.3.2. Măsurile normative necesare aplicării actelor legislative UE	
5.4. Hotărâri ale Curții de Justiție a Uniunii Europene	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
5.5. Alte acte normative și/sau documente internaționale din care decurg angajamente asumate	Plan de Acțiune al UE pentru economia circulară, adoptat în 2020. Planul de acțiune al UE "Zero poluare".

5.6. Alte informații.	
-----------------------	--

Secțiunea a 6-a - Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ

6.1. Informații privind neaplicarea procedurii de participare la elaborarea actelor normative	Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.
6.2. Informații privind procesul de consultare cu organizații neguvernamentale, institute de cercetare și alte organisme implicate	Cu respectarea prevederilor Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, cu modificările și completările ulterioare. În data de 28 iulie 2022 a fost organizat un workshop de consultare publică a tuturor factorilor interesați, reprezentanți ai organizațiilor neguvernamentale, mediului academic, asociațiilor/federațiilor patronale din sectoarele economice reprezentative pentru economia circulară, asociații ale comunelor, municipalităților, etc..
6.3. Informații despre consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale	În conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 635/2022 privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităților administrației publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative, în data de 28 iulie 2022 a fost organizat un workshop de consultare publică a tuturor factorilor interesați, la care au participat mai mult de 100 de reprezentanți ai mediului de business, patronate, organizații neguvernamentale, ai asociațiilor comunelor, municipalităților, etc.. Observațiile și/sau propunerile au fost însușite în cuprinsul proiectului de act normativ.
6.4. Informații privind puncte de vedere/opinii emise de organisme consultative constituite prin acte normative	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
6.5. Informații privind avizarea de către: a) Consiliul Legislativ b) Consiliul Suprem de Apărare a Tării c) Consiliul Economic și Social d) Consiliul Concurenței e) Curtea de Conturi	Este necesar avizul Consiliului Legislativ.
6. 6. Alte informații	Nu au fost identificate.

Secțiunea a 7-a - Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de act normativ

7.1. Informarea societății civile cu privire la elaborarea prezentului act normativ,	În conformitate cu prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică și ale HG nr. 831/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, proiectul de act normativ a fost publicat pe site-ul sgg.gov.ro în data de 22.08.2022, dată la care a fost afișat, și la avizierul Secretariatului General al Guvernului,
--	---

	<p>accesibil publicului, situat la parter, totodată fiind transmis un comunicat către mass-media centrală. A fost publicat pe platforma www.e-consultare.gov.ro în data de 23.08.2022. Nu au fost primite cereri de primire spre consultare a proiectului de act normativ din partea altor persoane.</p>
<p>7.2. Informarea societății civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării proiectului de act normativ, precum și efectele asupra sănătății și securității cetățenilor sau diversității biologice.</p>	<p>A fost inițiată procedura de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe, conform prevederilor art. 9 din Hotărârea Guvernului nr. 1076/2004. Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor a eliberat Decizia etapei de încadrare pentru Strategia Națională privind Economia Circulară nr. 5/5.09.2022 prin care s-a decis că Strategia nu necesită evaluare de mediu și urmează a fi supusă procedurii de adoptare fără aviz de mediu.</p>
<p>7.3. Alte informații</p>	<p>Nu au fost identificate</p>

Secțiunea a 8-a

Măsuri privind implementarea, monitorizarea și evaluarea prezentului act normativ

<p>8.1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ</p>	<p>Constituirea structurii de guvernanță a SNEC prin Decizie a prim- ministrului; Inițierea unei Hotărâri de Guvern pentru aprobarea Planului de acțiune.</p>
<p>8.2. Alte informații</p>	<p>Nu au fost identificate.</p>

Față de cele prezentate, a fost elaborat prezentul proiect de **Hotărâre pentru aprobarea Strategiei Naționale privind Economia Circulară**, pe care îl supunem Guvernului spre adoptare.

Ministrul economiei

FLORIN MARIAN SPĂTARU

Secretarul general al Guvernului

MARIAN NEACȘU

Șeful Cancelariei Prim-Ministrului

MIRCEA ABRUDEAN

Ministrul mediului, apelor și pădurilor

BARNA TÁNCZOS

AVIZĂM:

**Viceprim-ministru,
Ministrul transporturilor
și infrastructurii**

SORIN MIHAI GRINDEANU

Ministrul cercetării, inovării și digitalizării

SEBASTIAN-IOAN BURDUJA

Ministrul muncii și solidarității sociale

MARIUS-CONSTANTIN BUDĂI

Ministrul energiei

VIRGIL-DANIEL POPESCU

Ministrul agriculturii și dezvoltării rurale

PETRE DAEA

Ministrul culturii

LUCIAN ROMAȘCANU

Ministrul afacerilor interne

LUCIAN NICOLAE BODE

Ministrul investițiilor și proiectelor europene

IOAN MARCEL BOLOȘ

Ministrul finanțelor

ADRIAN CÂCIU

Ministrul antreprenoriatului și turismului

CONSTANTIN-DANIEL CADARIU

**Ministrul dezvoltării, lucrărilor publice și
administrației**

CSEKE ATTILA

Ministrul educației

SORIN-MIHAI CÎMPEANU

Ministrul afacerilor externe

BOGDAN AURESCU

Ministrul sănătății

ALEXANDRU RAFILA

Ministrul justiției

MARIAN-CĂTĂLIN PREDOIU